

許氏兄弟金融集團控股有限公司 Hui's Brothers Financial Group Holdings Limited 立橋證券, 為您提供大額孖展服務, 手續費全免 許氏信貸, 誠信公道, 手續簡便, 利率低至16% 歡迎光臨許氏各分店洽談或致電 (00852)31507888; 28113738; 28544788(假日) www.huis-credit.com

丹東港 俄國 丹東港 丹東港

梁振英高票當選全國政協副主席。 中通社

赞成 2066 票
反对 13 票
弃权 16 票
未按 6 人



◀昨日大會結束後，國家主席習近平與梁振英親切握手，勉勵他繼續為國家、為香港做好服務。 網絡截圖

▼習近平與梁振英親切交談。 網絡截圖

梁振英榮任政協副主席

習近平勉續為國為港服務



【香港商報訊】兩會採訪組報道：在昨早舉行的全國政協十二屆五次會議閉幕會上，香港特首梁振英當選全國政協副主席。政協閉幕後，習近平主席與梁振英親切交談，並勉勵他繼續為國家、為香港做好服務。（尚有兩會重要新聞刊A2至A3、A15至A16版）

梁振英高票當選

閉幕會昨早於人民大會堂舉行，習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗出席，全國政協主席俞正聲主持。

9時30分，俞正聲宣布，第十二屆全國政協第五次會議應出席委員2203人，實到2101人，符合規定人數。

閉幕會議共有四項議程。第一項議程就是增選政協第十二屆全國委員會副主席。在工作人員宣讀選舉辦法和副主席候選人名單後即進行選舉。表決結束後，工作人員宣讀結果：2066票贊成、13票反對、16票棄權，6人未按表決器。俞正聲當場宣布：選舉有效，梁振英委員當選政協十二屆全國委員會副主席。隨後，梁振英受邀到主席台前排就座。梁振英走上主席台，向台上和台下與會者致意，現場響起熱烈掌聲。

大會結束後，國家領導人習近平等先後與梁振英握手交談。全國政協副主席、前香港特首董建華，全國政協副主席、前澳門特首何厚鏗與梁振英擁抱、握手表示祝賀。一眾港區全國政協委員亦對梁振英當選表示祝賀，認為這反映了中央對香港高度重視，對梁振英本人過去的工作亦是高度肯定。

行會非官守議員表示祝賀

當天，特區政府新聞處代行政會秘書處發布消息指，行政會議全體非官守議員對行政長官梁振英當選為全國政協副主席表示祝賀。

行會全體非官守議員指，梁振英出任行政長官期間，勇於承擔並竭力帶領特區政府和社會各界發展經濟和改善民生，在推動香港與內地的交流和合作，以及成功落實「一國兩制」等方面功不可沒。梁振英出任全國政協副主席，是國家對香港特別行政區高度重視的重要體現。

他們表示相信，梁振英今後會繼續為國家發展和進一步推動香港特別行政區落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治作出貢獻。

政協增選新領導經民主協商

另據新華社昨日報道，受中共中央委託，全國政協主席俞正聲2月22日主持召开民主協商會，就增選全國政協領導成員人選，向各民主黨派中央、全國工商聯領導人和無黨派人士通報情況，聽取意見，進行協商。當日，民革、民盟、民建等八大民主黨派中央主席及全國工商聯主席王欽敏、無黨派人士代表林毅夫等先後發言並一致認為，增選全國政協領導成員人選考慮周全，適應新形勢新任務的要求，表示擁護和贊成。

2月28日，全國政協常委會表決通過增補4名委員名單，其中包括梁振英，以及銀監會主席尚福林、前發改委主任徐紹史、前商務部部長高虎城。

事實上，梁振英曾於2003年起連任第十屆、第十一屆全國政協常委；2012年3月當選香港特首後，同年6月辭去政協常委職務。2012年7月1日，他就任香港特區第四任特首，任期至今年6月30日結束。去年底，梁振英則因家庭原因宣布不爭取連任，本月底將選出新一任特首。 (H)

CY當政協副主席「很合適」

港委回應

【香港商報訊】兩會採訪組報道：特首梁振英昨日當選全國政協副主席，多位港區全國政協委員均對此給予好評。他們認為，此舉反映中央對香港高度重視及支持；梁振英（CY）在特首任內努力守護「一國兩制」及基本法，更於反「佔中」、反「港獨」方面做了很多工作，很合適成為全國政協副主席。

對「港獨」等重大問題上，意志堅強、立場堅定、措施堅決，維護了國家主權、安全和發展利益，維護了香港整體利益，成績有目共睹。

全國政協委員劉兆佳分析指，梁振英高票當選，是基於他對國家及中央的忠誠，對守護「一國兩制」及《基本法》的努力。他稱，政協副主席是國家性職位，不是香港性職位，要從國家利益及處境考慮。他認為，任政協副主席後，梁振英除了可在香港事務給予意見外，也會更關注國家事務，如「一帶一路」發展等。

全國政協委員伍淑清表示，梁振英在任內全力以赴、用心為香港工作，積極推動香港融入國家「十三五」規劃、「一帶一路」倡議等，選出香港應該發揮「超級聯繫人」優勢，搭上國家發展快車，為香港繁榮穩定作出了重要貢獻。

體現中央對港重視和支持

全國政協常委陳永棋指，梁振英以高票當選全國政協副主席，而香港現在同時有兩個政協副主席。他認為，香港地位有所提高，更顯示中央對香港予以重視和肯定。

全國政協委員譚耀宗指，梁振英任政協副主席，「這是好事」，他稱自己有投票贊成。他續說，梁振英當選反映國家和政協都很支持香港。

全國政協委員陳鑑林認同梁振英出任副主席，稱對方高票當選反映絕大多數出席委員都支持；他稱，即使有少部分反對票、棄權票亦是正常。

全國政協委員張學明形容，梁振英當選政協副主席確是好事。他說，這肯定了梁振英過去對香港的貢獻，亦體現了國家重視香港工作；他相信，梁振英日後於政協工作對香港有利。

貢獻香港多年「做了很多實事」

全國政協常委何柱國認為，梁振英在行政長官任內，在房屋、扶貧等方面都有成績，各方面條件都合適成為全國政協副主席；他坦言，不明白為何有人會質疑梁振英同時擔任行政長官及政協副主席，中央對此都不擔心，真是「皇帝不急大監急」。

全國政協委員譚錦球亦贊同梁振英任政協副主席。他說，梁振英在香港貢獻多年，做了很多實事，特別在民生方面。他在反「佔中」、反「港獨」上也做了很多工作。梁振英很熟悉香港及國家，相信他在政協工作有助於香港。

全國政協常委戴德豐認為，梁振英當選政協副主席，是香港人的光榮。他曾經擔任全國政協常委，熟悉政協工作。擔任政協副主席後，他可在更高層面為國家和香港服務，一定會很好地履職。

反佔中反港獨「成績有目共睹」

全國政協委員蔡冠深說，梁振英當選全國政協副主席是實至名歸。擔任特首以來，他全面準確貫徹「一國兩制」方針和基本法，在應對「佔中」、反

時評

昨日，全國政協第十二屆五次會議在京閉幕；明日，全國人大會議也將進行最後一日的議程，中國一年一度的政治盛會漸入尾聲。回顧兩會進程不難發現，無論是從兩會的多份重要文件，還是國家領導人發表的多場講話中，都釋放出了非常清晰的信息：事關國家和地區發展的重要議題之中，香港自始至終保持着相當高的曝光度與影響力，充分顯示了國家對香港的高度重視和大力支持；另一方面，對香港發展中存在的督促告誡與警示，亦凸顯了對香港的關心和愛護。當然，港區人大代表和政協委員共商國是，建言獻策，不乏精采觀點犀利洞見，亦彰顯了港人為國家發展貢獻智慧與力量的熱情與承擔。

中央言之諄諄 港切莫聽之藐藐

今日回看，兩會中與香港有關的好消息實不少。昨日特首梁振英以高票當選為全國政協副主席，並與前特首董建華一起躋身國家領導人的行列，更令全國政協時隔11年後再現「雙港人」的「高配」配備。中央的此項安排，既是对梁振英工作的充分肯定，亦充分體現了國家對香港特區的高度重視，這當然有利香港更好地在國家層面發聲，亦有利於加強兩地的合作。

在人事安排之外，國家對香港的經濟發展亦出台了新的構想和支持措施——在今年的政府工作報告中，李克強總理首次提出了「粵港澳大灣區城市群」發展規劃概念。這一志在與紐約、東京、舊金山等世界級經濟中心比肩的「灣區經濟」規劃，明確提出要「發揮港澳獨特優勢，提升在國家經濟發

展和對外開放中的地位與功能」，為香港的未來發展賦予了新的角色和定位。恰如張德江委員長所言，在全球國家都在搶搭中國發展快車的今天，國家已為香港「預留了位置」；只要香港能夠堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，就一定會有更好的發展。

當然，針對香港近年政治風波層出不窮，經濟發展停滯不前的現實，特別是「港獨」蔓延的惡兆，則難免引起中央的擔憂和警惕。張德江委員長連續在人大及政協香港團會議上告誡香港不要泛政治化，指出深圳有望在兩年內發展超過香港，正是希望可以激發出港人的奮發向上的動力，讓香港擺脫泛政治化的不良影響。尤其是，「港獨」行徑嚴重違反「一國兩制」、國家憲法及《基本法》，在兩

會期間引發代表委員們的一致譴責。李克強總理在政府工作報告中首次提到「『港獨』是沒有出路的」；張德江委員長在人大工作報告中指出要「堅決反對『港獨』行徑」；昨日通過的政協工作報告，亦增添了反「港獨」及「助推港區政協委員走進校園開展國情教育活動」等內容，顯示了中央力圖多管齊下，堅決遏制港獨勢力的堅定態度。

事實已證明，玩泛政治化、玩「港獨」，最終只會「玩火自焚」；挑戰「一國兩制」底線、挑戰《基本法》與憲法權威，終將落得身敗名裂的下場。唯有自強自重，唯有堅持「一國兩制」，聚焦經濟發展與民生改善，才是香港抓住機遇，推進新發展的必由之路。中央言之諄諄，香港豈能聽之藐藐？

香港商報評論員 萬青